



百姓城管们热火朝天除雪忙。本报记者 王媛 摄

清积雪 保畅通

百名百姓城管 紧急上街扫雪

本报2月27日讯 27日凌晨,一场降雪悄然而至。当天上午,百姓城管也紧急行动起来,社区、街道、站台……百余名百姓城管和环卫工人一起清扫积雪,以确保道路畅通,市民安全出行。

大约27日凌晨两点,省城开始降雪。为了保证道路畅通,从上午8点开始,由济南市公交总公司快速公交公司二队驾驶员和BRT站台站务员组成的百姓城管队伍,分别来到全福立交、燕山立交等积雪严重的路段

以及公交站台周边,清理积雪。同时,在和平路上,由20多名热心市民和漱玉平民大药房工作人员组成的百姓城管队伍也开始对地面积雪进行清理。

在活动中,百姓城管不怕寒冷,冒着风雪积极清扫路面,干得热火朝天。4名BRT站务员在清扫完站台积雪后,又专程赶来和平路和热心市民一起扫雪。来自漱玉平民大药房的百姓城管也是一上班就赶来参加活动。鞋子被积雪打湿了,他们也不管不

顾,依然低着头,耐心地用推雪铲一次又一次在路面上铲过。热心市民吴明也是积极参加活动,走到哪里都将“热心市民队”的旗子带到哪里。

百姓城管的扫雪行动也得到了很多热心市民的支持。甸柳社区、五影潭社区等社区百姓城管及广大市民、沿街单位职工也纷纷走上街头,加入百姓城管扫雪队伍。

在保洁员和百余名百姓城管的努力下,27日,济南各条街道都保持畅通,保证了市民安全出行。

地表温度高 积雪化得快 清理也及时

主次干道交通未受影响

本报2月27日讯(记者 赵伟 孟敏) 27日,济南迎来自去年入冬以来降水量最大的一次降雪。根据地表温度变化情况,济南市城管部门调整了清雪工作方式,以机械化清扫为主,以最快方式清扫了主次干道积雪。

济南市城管局城市保洁处的负责人介绍说,由于这次降雪前有降雨,而且气温不太低,因此在历山路、泺源大街、解放路等重要路段,城管部门就派出了装有融雪剂的水车和撒布机,一

路喷洒融雪剂。然后,新型推雪车、专业撒布机与运输车、洒水车联合扫雪。此次清雪工作一改往日的人机配合喷洒融雪剂方式,改为铲雪车、洒水车分批对主干道进行清雪。

据了解,从27日凌晨2:00至早8:00,全市城管系统共出动保洁员10000余人,出动水车108辆、340车次,推雪板车17辆,撒布机14部,使用融雪剂98吨(其中干撒40吨),截至早上8:00全市主次道路全部实现畅通,未出现路面结冰现象。

雪后菜价波动不大

仅少部分蔬菜价格略有上涨

本报2月27日讯(记者 孟敏 实习生 王金 张晓伟) 27日,省城迎来入冬后的第一场有效降雪。记者走访部分超市、农贸市场发现,由于路面没有积雪、积雪,对交通影响不大,各个超市、农贸市场整体菜价波动不大,只有少部分蔬菜价格每斤上涨0.1元至0.2元。

“蔬菜价格受降雪影响较小,基本保持年后回落的菜价没变。”和平路一家蔬菜水果超市的老板谢先生告诉记者。在文化西路棋盘社区菜市场,只有少数几样蔬菜价格出现小幅上涨,原来1.5元一斤的卷心菜,现

在涨为1.7元一斤;青椒现价6.5元一斤,涨了0.2元至0.3元;白菜只有0.1元的涨幅,现价0.8元一斤。

“现在气温上来了,降雪没有导致路面结冰,对蔬菜运输影响不大。我们市场储存了三四千吨的大白菜、冬瓜、土豆、南瓜等蔬菜,供应量肯定是足够了。”济南匡山蔬菜批发市场副经理刘福水表示,市民不需要担心蔬菜价格上涨,虽然蔬菜交易量下降了200吨,但价格基本没变,目前匡山批发市场已储备了3到4天的蔬菜量,蔬菜供应不会出现断档的情况。

“希望为保洁员减轻负担”

27日上午11时许,BRT站台的站务员殷倩、李洋、李胜男还有翟雯婕匆匆打车来到和平路,看到附近道路的积雪已经快清理干净,她们拿起铁锹就走到远处没有来得及清理的街道上。“我们一早在站台附近就开始清扫积雪了,听到这边活动的消息时快11点了,怕赶不上这次活动,所以我们就赶紧打车过来了。”

站务员李洋表示。虽然天气有些冷,她们还是很认真地拿着铁锹和推雪铲将路上的雪铲到一边。“下这么大的雪,路面上肯定会有不少积雪,会给行人还有过往车辆造成很多麻烦。参加这次扫雪,希望为保洁员减轻负担,同时也能加快路面清洁,让车辆和行人通行更安全些。”

“要把路上的雪扫干净”

“我们几个每次一到雪天就会出来把店门前和周围路上的雪扫干净,这都快成我们的一种习惯了。”27日上午,来自漱玉平民大药房和平路店的几名百姓城管一上班就自发地拿起工具,加入百姓城管队伍中,清扫周围街道积雪。

百姓城管队员李苏宁、刘燕表示,她们看到店门前、人行道上的雪堆

了很多,就赶紧拿着工具出来了。店员张佳彬告诉记者,像这样的雪天,如果路上的雪不及时清理掉,踩实后就很容易结冰,这样会给行人带来不便。

“特别是老人和小孩更容易出危险,我们不仅要把自家门前的雪扫干净,也应该把附近街道的雪清理干净。出来扫雪,不但利人也利己。”百姓城管队员杨兴东告诉记者。

清扫车“变身”铲雪车

比人工清雪效率提高五六倍

本报2月27日讯 在清雪现场,利用现有装备进行改造后的小型推雪车在紧张地忙碌着,为百姓城管减少了很大工作量。工作人员先驾驶着这辆清雪车驶到马路的一头,然后将铲放下,快速向前推进,不一会儿路上的雪便越攒越厚,到了路的另一头,百姓城管队员再用铁铲将雪铲下来,就近倒入附近的污水井道里。

“这辆小车原来是我

们的清洁车,主要用来扫马路,后来所里的领导认为可以进行简单改造,就在小型扫路车的基础上加装了一个推雪板,在冬天的时候用来清扫积雪。今天第一次亮相试用,还算不错。”甸柳办事处环卫所的张所长表示,由于车身小巧灵活,机动性强,很适合街巷作业,填补了小街巷机械化清雪作业的空白,“使用这种机械比人工清雪的效率提高至少五六倍。”



自制铲雪车派上大用场。 本报记者 王媛 摄

雪后洗车店生意火

本报2月27日讯(见习记者 陈伟) 大雪过后也是洗车店比较忙碌的时候。27日,记者走访部分洗车店发现,洗车的人不少,价格则基本没有变化。

27日下午,记者在花园路的一处汽车美容店看到,来店里洗车的人真不少,并且还有不少市民在排队。市民赵先生告诉记者,雪后自己的车上覆盖了一层厚厚

的雪,害怕雪对车辆造成伤害,所以他一早就来到洗车店。“没想到这么多人,幸亏来得早,要再晚会,估计就要排队了。”

“明天雪停了如果放晴的话,洗车的人会更,更排不上队。”店主陈先生表示,每次雨雪天后来洗车的市民都很多,这时店里的人手就显得特别紧张,有时不得不招聘临时洗车工人来帮忙。